

Slovo úvodem

PODZIM ŽIVOTA

Je podzim. Příroda se pomalu, ale jistě chystá k zimnímu spánku. Nevím proč, ale v tomto ročním období rád poslouchám hudbu ruského skladatele Petra Iljiče Čajkovského. Snad proto, že se jeho Houslový koncert D Dur se svými tóny právě k tomuto ročnímu období hodí. Je to hudba, která nechá myšlenky pozvolna plout zadumanou krajinou. Navozuje ten správný klid a pohodu, vhodnou pro zamýšlení o uplynulém období. Čím jsem starší, tím musím přemýšlet více. O věcech i lidech. Popravdě řečeno, občas tyto myšlenky přerušují neurvale žestové nástroje. Ale s Richardem Vágnerem by bylo podstatně horší.

Leto bohužel nenávratně skončilo, aby se vrátilo až příštího roku. Nám nezbyvá nic jiného než trpělivě čekat, až se zeměkoule dostane ve vesmíru opět do té správné polohy. Podzim vůbec asociuje různé zajímavé myšlenkové pochody. Od čirého zoufalství (to jsou ty podzimní deprese), kolik je na zahradě ještě práce, která se do zimního zámrazu nestihne, až po jemné zadumání o podzimu vlastního života. Zajímavé slovní spojení, podzim života. Nevím, jak toto období životní pouti nazývají ostatní národy. Možná, že toto velmi poetické přirovnání je opět jedním ze specifických nádherných rodných řečí.

Na tuto velmi často používanou frázi jsem si vzpomněl 1. října, při příležitosti Mezinárodního dne seniorů. Tato událost je věnována našim rodičům, prarodičům, maminkám, tatínkům, babičkám i dědečkům. Je připomínkou, která by nás mladší měla upozornit na to, s čím vším se musí potýkat starší generace. Nejsou to pouze stavební překážky, které se v pozdějším věku lidem tak rády kladou do cesty, ale i gangy ziskuchtivých „obchodníků“, které rády využívají slabosti či droby starších lidí.

V mládí si některé věci neuvedomujeme. Odmítáme je prostě vžít na vědomí. Schody v paneláku vybíháme jedním dechem, aniž bychom se obtěžovali takovým zařízením, jako je výtah. Nákup nalozíme do dvou tašek, na záda přidáme batoh s pivem a vešle si to šlapeme přeplněným chodníkem. Všechno zvládáme velice rychle a úspěšně, zaměstnaní i zábava. Práce nám pod rukama hraje a máme pocit, že zvládneme i více všeho na světě. Dokážeme se porvat pro každou maličkost. Starší generace nám připadá nemoderní a její názory zastaralé.

Pokud se nad tím zamyslíte, je to vlastně legrace. Jak jde čas, životní tempo se začíná pozemšťák zpomalovat, začínáme používat výtah a bednu s pivem už na zádech neutačíme. Na straně druhé má zranění své výhody. Zkládáte životní zkušenosti a dostatečný náhled. A jak jde čas, z mladika, který ostentativně ohrovoval nos nad svými prarodiči, se stává zralý muž, který sedí venku na lavičce a kritizuje se svými vrstevníky mladé lidi slovy: „To je dneška mládež, to za našich mladých let ...“ Ani si neuvedomí, že takto ho svého času kritizoval jeho vlastní děda.

Čas, to je ta jediná spravedlnost na světě. Nedá se uplatit ani prolobovat. Měří všem stejně. Jsem naštěstí ve věku, kdy nejsem starý, ale začínám hodně pamatovat. Občas sice mívám šok z toho, když mě mladí krásná soustředka osloví tradičně „pančičku“, „střecu“, ale pořád se to ještě dá rozchodit. Dostal jsem se konečně do stádia, kdy už patřičně dokáži ocenit moudré rady starší generace. Občas poslechnout dobrou radu od zkušenějšího má svoje výhody. Člověk si zas tak často nenalučuje zbytečně nos.

Tedy si zajistěte kladete dotaz, co tím vším chtěl vlastně básník říci? Jenom to, že dravost mládí i moudrost staří patří neodmyslitelně k životu. Všichni jednoho krásného dne dojdeme do stádia, kdy nás budou nazývat seniory. Dříve nebo později. Proto bychom se měli chovat ke starším generacím tak, jak bychom chtěli, aby se ty mladší ročníky chovali k nám. Rok má 365 dní. Kdybychom si dali záležet, možná u každého z nich, kromě státem či některou církví uznaných svátků, bychom našli „den něčeho“. Máme snahu zvýraznit si každý z nich. Možná je to dobře. Každý den bychom měli prožít naplno a užít život plnými doušky. Jak v mládí, tak i ve zralém věku. To je možná ta jediná pravda, která platí napříč všemi generacemi. Petr Sláma

Kraj rozdral hasičům auta

Hejtmán Michal Hašek spolu s krajským ředitelem Hasičského záchranného sboru (HZS) Jiřím Pelikánem v prostorách Vzdělávacího zařízení Krajského ředitelství Hasičského záchranného sboru JMK předali sborům dobrovolných hasičů celkem šest vozidel, na 80 kusů dýchacích přístrojů a 17 radiostanic. Klíče od vozidel hejtmán předal dobrovol-

ným hasičům z Žarošic, Hostěradic, Černé Hory, Moravského Krumlova - Rakšic, Litobratřic a Brumovic.

Jihomoravský kraj od roku 2009 přispívá dobrovolným hasičům částkou 30 milionů korun ročně. V příštím roce to bude milionů padesát, pětadvacet bude nadále na techniku a pětadvacet milionů na úpravu hasičských zbrojnic. /abč/

Cyklostezka z Oslavan do Ivančic do 1. května 2015

/Oslavany/ Budování stavby cyklostezky Ivančice - Oslavany započalo dne 1. října. Informaci o tom podal na posledním veřejném zasedání zastupitelstva města Oslavan starosta Vít Aldorf.

Údovodem neplánovaných průtahů zahájení této dlouho očekávané komunikace bylo jednání o dotaci v celkové výši 10 milionů korun ze Státního fondu

dopravní infrastruktury.

Dokončení prací je plánováno k 01. 05. 2015, tedy k termínu, kdy bude oficiálně otevřena cyklistická sezona na oslavanském zámku. Oslavanský starosta na veřejném zasedání poděkoval všem, kteří se významně podíleli na zahájení akce, a to zejména Mgr. Musilovi, Ing. Staňkovi, Ing. Hoškovi a Ing. Svobodovi. /PeSu/

Do škol notebook i psychologa

Ředitel čtrnácti základních škol správního obvodu Moravský Krumlov převzal ve středu 8. října nové technické vybavení, které se podařilo získat zapojením města do projektu „Efektivní spolupráce v oblasti prevence školního neúspěchu žáků“.

Jedná se především o tablety včetně softwarových programů, čtečky elektronických knih, multifunkční zařízení, notebooky, didaktické pomůcky a materiály v hodnotě téměř 1 700 000 Kč.

K hlavním cílům projektu, který potrvá do konce června 2015, patří podpora individuálního přístupu k žákům vzhledem k tomu, že v současné době stoupá počet žáků ohrožených školním neúspěchem. Záměrem je rovněž zlepšení spolupráce a informovanosti uvnitř škol, mezi školami a jejich zřizovateli, podpora vzdělávání a osobnostního růstu pedagogických pracovníků, výměna získaných zkušeností a vytvoření dlouhodobé spolupráce ve školství v oblasti Moravskokrumlovska.

„K přínosnému prvku projektu patří pozice školního psychologa, jehož činnost je směřována

pedevším do práce s kolektivem třídy, s rodinami žáků, do poradenství pro učitele, kariéřního poradenství pro žáky 9. ročníků a adaptačních kurzů pro žáky 6. ročníků.“ doplňuje manažerka projektu Milada Pelajová.

Lektory - pedagogičtí pracovníci v těchto školách budou zajišťovat kroužky zaměřené na podporu jazykové, čtenářské, matematické gramotnosti a pro osobnostní rozvoj žáků. Předpokládá se, že do kroužků se zapojí přibližně 320 žáků. Dále budou probíhat konzultační hodiny pro individuální spolupráci s žáky a spolupráci školy s rodiči, do projektu se zapojí 16 školních asistentů. /TZ/

Poškozenou silnici opraví

/Ivančice/ Od 2. do 25. října bude částečně uzavřena silnice č. III/15254. SÚS JMK zde v současné době provádí opravu silnice mezi ivančickými městy částmi Alexovic a Řezovic. Oprava je rozplánována na dvě etapy. Z důvodu předpokládaného dojednání svahu v zimních měsících nebude na komunikaci v letošním roce položen finální povrch. Dokončení prací je plánováno na jaro 2015. /PeSi/

Energoregion chce 5. blok

/Ivančice/ V úterý 30. září zasedla v Besedním domě v Ivančicích Rada Energoregionu 2020. Předmětem jejího jednání byly dotace z Nadace ČEZ pro rok 2015. Schváleno bylo podání na pokračování dotací na nákup malé komunální techniky. Jednalo se o možnosti dotavby 5. bloku. Zástupci obcí z 20 km pásma také byli pozváni na dva semináře, týkající se další existence JE Dukovany. Jeden se bude konat 27. 11. 2014 v Poslanecké sněmovně a druhý 4. 12. 2014 v Třebíči v hotelu Atom. Byla podána zpráva o pracovní cestě zástupců Energoregionu 2020 v Občanské bezpečnostní komisi při JE Dukovany do jaderných elektráren na Slovensko a do Maďarska. /PeSi/

§ Advokátní poradna

Na vaše právní dotazy odpovídá JUDr. Kamil Mattes, advokát v Moravském Krumlově a v Ivančicích - www.akmattes.cz, tel. 776 636 647.

Máme s manželkou finanční problémy, a proto chceme prodat náš rodinný dům. Na tomto domě má ale moje matka zapsáno břemeno na dožítí. V domě však již tři roky nebydlí a nemá v domě žádné věci. Chtěl bych tedy vědět, jestli mám nějakou možnost, jak toto břemeno zrušit co nejjednodušším způsobem? Děkuji za odpověď.

K Vašemu dotazu uvádím, že věcné břemeno užívání, které bylo zřízeno pro fyzickou osobu, lze za jejího života zrušit pouze s jejím souhlasem. Nejjednodušší řešení, na které se dotazujete, je tedy dohodnout se s Vaší matkou a uzavřít písemnou dohodu o zrušení věcného břemene a tuto dohodu musíte vložit do katastru nemovitosti, pokud je tam vloženo i původní věcné břemeno užívání.

Výjimečně lze za života oprávněné osoby zrušit věcné břemeno soudní cestou, a to v případě, že by byl hrubý nepoměr mezi věcným břemenem a výhodou oprávněného. V tomto případě může soud věcné břemeno omezit či zrušit za přiměřenou náhradu. Nový občanský zákoník tuto věc upravuje obdobně ve smlouvě o výměnku, ve které se uvádí, že soud může na návrh zavázané osoby nahradit naturální výměnek (tj. břemeno bydlení) peněžitým důchodem v případě, že nelze spravedlivě požadovat na osobě zavázané k výměnku, aby setrvala při naturálním plnění. Pokud tedy Vaše matka věcné břemeno sama neuvolňuje již tři roky a v budoucnu nechce využívat, bylo by nejvhodnější se s ní dohodnout na zrušení tohoto břemene, což je řešení nejrychlejší. Nebo může toto břemeno zrušit soud za přiměřenou náhradu či peněžité plnění. Soudní řešení věci je však otázku dlouhodobější a nelze očekávat, že byste věc v dohledné době tímto způsobem vyřešili.

Kácení rizikových stromů

- kácíme stromy vlnitě, nakloněné proti směru pádu, suché, dvojváky, v blízkosti budov, el. zařízení....
- likvidace náletových dřevin
- odvoz dřevní hmoty
e-mail: kaceni@seznam.cz
mobil: 777 631 113

PODZIMNÍ PŮJČKA
akční splátky pro Krumlovsko

90.000 Kč od 1.728 Kč
350.000 Kč od 4.566 Kč
1.000.000 Kč od 3.488 Kč

! REGISTRY NEŘEŠÍME !
Zaměstnanec, OSVČ, žena na MD, důchodci, nově i nezaměstnaní.
Tel.: 776 460 239

Zahradnictví Kopetka Jan Vedrovice

DUŠIČKOVÁ VAZBA DROBNÉ OVOCE OVOCNÉ STROMKY

Otevřeno: pondělí - sobota od 8.00 do 11.30 a od 13.30 do 18.00 neděle od 8.00 do 11.30 hodin

Kontakt:
Ing. Iveta Kudláčková, 731 103 985
Jan Kopetka, 731 103 981
www.zahradnictvivedrovic.cz

metaldyne

Stabilní a perspektivní strojírenská společnost zabývající se lisováním a kovobrábním náhradními díly pro automotive hledá vhodné kandidáty na tato pracovní místa:

se znalostí AJ nebo NJ:
» Technolog tváření
» Technik 3D měření
» Junior Inženýr kvality

» Nástrojař/programátor CNC
» Seřizovač postupových lisů
» Obsluha lisů

Přijímáme všechny žádosti o zaměstnání i brigádu.

Blíží informace na www.metaldyne.cz, tel.: 546 418 107, GSM: 602 288 131, e-mail: hr@metaldyne.cz

Žaluzie Koblížek
☎ 602 733 688

Vertikální žaluzie
AZ Tower Brno

www.zaluziekoblizek.cz

TEXAPO
Roman Vlček
Radniční 2, 671 72 Miroslav

ROZVOZ A POKLÁDKA KOBERCŮ, VINYLŮ A PVC
!!! ZDARMA !!!

- stěrkování betonu
- prodej bytového textilu (povlečení, prostěradla, deky, polštáře, ubrusy, záclony atd)

PROVOZNÍ DOBA:
Po, St, Pá 8.30 - 12.00, 13.00 - 17.00
Út, Čt 8.30 - 12.00, 13.00 - 16.00
So 8.00 - 10.00

Tel.: 736 480 698, 777 274 077, 515 333 450
www.podlahyvlcek.cz

AKČNÍ SLEVY!

Pily a foukače se slevami až 4.300,- Kč
Akce probíhá od 15. 9. do 29. 11. 2014, nebo do vyprodání zásob.

MILOŠ HLAVÁČ
STIHL
prodej a servis
U Hřiště 1517, Ivančice - Alexovice
mobil: 739 170 814

Kvalitní štípané PALIVOVÉ DŘEVO pouze z kmenu: akát, dub, jasan

Karel Raboň
tel.: 603 576 656